
Vážení spoluobčané, 
zdravíme vás v novém roce a jménem obecního úřadu a zastupitelů bych vám chtěla popřát vše dobré do nového roku.

Nejdříve krátké zhodnocení minulého roku. Akce na obci by se daly shrnout hlavně do dvou témat, a to zemní práce a 
odpadové hospodářství.
V květnu proběhla rekonstrukce silnice vedoucí do obce, která byla organizována a financována jejím vlastníkem Krajskou 
správou údržby silnic.  Obecní akcí byla úprava povrchu ulice U Turkestánu, pěšina sloužící k propojení ulic Pod Hájem 
a Na Ladech, zpevnění obecního pozemku v Debrně, úprava výtluků asfaltovým nástřikem v ulici K Jezu a v části ulice 
Vltavská, spolu se ZŠ Dolany byl vytvořen bylinkový záhon podél ulice Ke Škole. Na podzim proběhla diskuse se zástupci 
Středočeského kraje o možnostech vedení cyklistické trasy v  katastru obce a bylo také rozhodnuto o změně systému 
odpadového hospodářství. Ke konci roku byly distribuovány popelnice a proběhlo jejich očipování RFID čipem a QR kódem. 

Posledním krokem je rozeslání přístupových údajů do systému evidence odpadů 
www.nasepopelnice.cz.    
V průběhu minulého roku nás „potrápily“ nefunkční semafory při opravě silnice 
do Dolan, samovolné spuštění sirény, zatoulaní psi i kamion do ulice Na Ladech 
(kterému při výjezdu asistovala Policie ČR), sprejeři, blesk udeřivší do Obecního 
úřadu, rozmary počasí v  podobě ledovky, černé skládky, výpadky veřejného 
osvětlení atd.
Koncem roku proběhly v obci tradiční akce Kloučkův pochod, Setkání seniorů 
s vystoupením dětí ze ZŠ a MŠ, Svatomartinský průvod, Rozsvěcení vánočního 
stromu, Zamykání Vltavy aj. Chtěla bych zmínit rekordní účast v soutěži o nejlepší 
svatomartinský rohlíček, které se letos zúčastnilo 15 pekařů a pekařek. Tento 
zájem nás velice potěšil. Blíže se o konaných akcích dozvíte ve zpravodaji. Na 
obecních akcích se svojí účastí podílejí i dobrovolníci, kterým patří opakovaně Obecní pěšina, propojení ulic
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Slovo starostky



velké poděkování za jejich činnost. Tímto bych však ráda přizvala ke spolupráci i další dobrovolníky. Na takové akci jako 
je dětský den, je každoročně více komplikované organizačně zajistit odpolední program se soutěžemi o „dolánky“. Červen 
je ještě daleko, ale bez dobrovolníků je konání odpoledního programu dětského dne ohroženo. Kdo máte chuť se nejen na 
této akci podílet, ozvěte se nám.
V příštím roce bychom se rádi věnovali zejména úpravě veřejného prostoru tj. revitalizaci objektů Vltavská čp. 4, úpravě 
obecní návsi, dílčím opravám v obci například v části  Kout, Višňovka, Debrno a dokončení projektové přípravy přístavby ZŠ.
Nejbližší akce v dohledu jsou dětský karneval 2.3.2024 a Bakus 16.3.2024, na obě akce vás tímto zveme. Přeji vám hezké 
dny v Dolanech!

Ohlášení plátce místního poplatku: do 30. 4. 2024
Vážení občané v souvislosti se změnou obecního hospodářství a legislativy (Zákon o místních poplatcích) mají občané 
vlastnící nemovitost (rodinný dům, rekreační chatu, byt) v katastru obce povinnost splnit ohlašovací povinnost plátce 
k místnímu poplatku. Formulář ohlášení naleznete přiložený v tomto zpravodaji nebo na stránkách obce v části odpady 
www.dolany.cz. Formulář odevzdávejte do 30. 4. 2024 buď na obecní úřad (Vltavská 95) nebo mailem na odpady@
dolany.cz. Děkujeme za vyřízení, OÚ Dolany nad Vltavou

Přehled místních poplatků pro rok 2024 v obci Dolany nad Vltavou
1/ Místní poplatek ze psů
Poplatek je splatný nejpozději do 31. 5. 2024.
Sazba poplatku činí 200 Kč za prvního psa a 300 Kč za každého dalšího psa téhož majitele.
Více viz Obecně závazná vyhláška obce o místním poplatku ze psů č. 1/2023.
Místní poplatek může být uhrazen v hotovosti na OÚ Dolany v úředních hodinách či na bankovní účet obce: číslo 9123111/0100, 
do poznámky uveďte pes, počet psů, číslo popisné vašeho RD.
Místní poplatek za psa můžete zaplatit prostřednictvím platebního portálu Středočeského kraje. 
Jak na to? Na stránce platebního portálu https://platby-sc.cz/, vyhledat obec Dolany nad Vltavou. 
 
2/ Místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci 
Místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci (se základem poplatku podle hmotnosti odloženého odpadu) 
je zaveden prostřednictvím Obecně závazné vyhlášky obce o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci č. 2/2023.

Vlastník nemovitosti platí dle hmotnosti odpadu z nádoby nebo více nádob evidovaných k dané nemovitosti (směsný 
komunální odpad). Sazba poplatku činí 5 Kč za kg. Minimální základ dílčího poplatku činí 5 kg za kalendářní měsíc. Více viz 
Obecně závazná vyhláška obce o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci č. 2/2023.
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MICHAELA AUGUSTOVÁ, STAROSTKA

TOMÁŠ VLASÁK

Revitalizace č. p. 4 – VÝZVA

Obec připravuje NÁVRH ZADÁNÍ pro architektonické 
řešení území č. p. 4 (bývalý Pražákův statek, dnes 

sběrné místo). Kdo máte zájem se spolupodílet a vyjádřit 
svůj názor, co by se mělo v  daném území nacházet, co 
v obci chybí a v tomto řešeném území by pro to byl vhodný 
prostor, zkrátka Vaše nápady zasílejte na info@dolany.cz, 
ať v grafické podobě s využitím situačního nákresu nebo v 
textové podobě či obojí do 19. 2. 2024. Situační plánek je na 
webu obce v sekci aktualit, na OÚ nebo je možno požádat 
elektronicky o zaslání.  



Měsíc Akce Organizátor
1. 3.

8. 3.

9. 3.

30. 4.
7. 5.
1. 6.
8. 6.

8. 6.

6. 9.

7. 9.

24. 8.

24. 8.

24. 8.

12. 10.

21.- 22.  
6.

16. 3.

2. 3.
 Březen

Duben
Květen
Červen

TJ Sokol

M. Sušková
T. Vlasák

M. Maříková
M. Maříková

T. Vlasák

O. Suško

OÚ Dolany

OÚ Dolany

OÚ Dolany

OÚ Dolany

V. Klička, P. Dobš

M. Maříková, Z.Vlasáková

M. Maříková, Z.Vlasáková

Rybáři

M. Maříková, Z.Vlasáková

M. Maříková, P. Dobš

J. Momutová
J. Bartůněk
M. Maříková

Výbor TJ + dobrovolníci

Srpen 

Září

Říjen

Listopad

Prosinec

TJ Sokol Dolany

TJ Sokol Dolany

TJ Sokol Dolany

ZŠ Dolany

TJ Sokol Dolany

OÚ Dolany

OÚ Dolany
OÚ Dolany + Hostinec 
Turkestán

Spolek dolanská 
švestka

OÚ Dolany

OÚ Dolany

OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

J. Momutová, 
K. Šimoníčková

MDŽ – společenská akce TURKESTÁN

BAKUS – Karneval s průvodem obcí

Čarodějnice – hřiště TJ SOKOL Dolany
Vatra míru – lampionový průvod
Dětský den na hřišti 

Den záchraných složek 2. ročník

Běh do Cihličky

20. ročník Nohejbalový turnaj
52. ročník Pochod Josefa Kloučka 

Setkání seniorů
Svatomartinský průvod

19. ročník Turnaje v šipkách 

Stolní tenis 

Zamykání Vltavy

Mikulášská besídka + Rozsvícení 
vánočního stromu

Posvícenské disco

5. ročník Posvícenského závodu na 
dračích lodí
Fotbalové utkání o pohár starostky 
„KOUT-ČAPÁK“

DOLANY V DOLANECH 
U OLOUMOUCE

70. výročí založení TJ Sokol Dolany - 
SG Dukla, zábava Hodovský

Dětský karneval - hostinec Turkestán

Ukliďme Dolany

Výroční členská schůze TJ SOKOL 
Dolany od 19,00 hod. na hřišti

Pořadatel Datum

Kalendář akcí v roce 2024

Platbu za likvidaci komunálního odpadu za rok 2024 bude možno provést až po obdržení platebního výměru, který 
Vám bude zaslán po 1. 1. 2025.  

Můžete provést platbu zálohy na tento místní poplatek buď v hotovosti na OÚ Dolany v úředních hodinách či na bankovní účet 
obce: číslo 9123111/0100, do poznámky uveďte odpad – záloha, číslo popisné vašeho RD. 

OÚ DOLANY NAD VLTAVOU
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Zimo, zimo, už jdi pryč…

MICHAELA POKORNÁ DOUŠOVÁ

Rozsvěcení stromečku

Krásná výzdoba a malé obchodnice

Tři králové

Mikuláš, čert a anděl

Obecně závazné vyhlášky
Obecně závazné vyhlášky naleznete na stránkách obce www.dolany.cz v části obecní úřad/obecně závazné vyhlášky 
nebo v online Sbírce právních předpisů územně samosprávných celků https://sbirkapp.gov.cz/, vyhlášky jsou také 
k nahlédnutí na Obecním úřadu v době úředních hodin. OÚ Dolany nad Vltavou
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Jaro už má k louce klíč, říká se v jedné dětské básničce. Přesně tato 
slova mi dnes vytanula na mysli, když jsem vylezla ven z domu. 

Svěží vzduch, hřejivé slunce, zpívající ptáci. Nicméně kalendář mi 
říká, že je teprve konec ledna, takže s námi zima ještě chvíli pobude 
a určitě nás ještě pěkně potrápí. Co se událo v debrnském údolí od té 
doby, co nám teploty klesly do záporných čísel a kalendář začal hrozit 
blížícími se Vánocemi? 
Začalo to hned 1. prosince již tradičním rozsvěcením debrnského 
vánočního stromečku. Pěkně nám, chlapík, roste, za pár let ho budeme 
muset zdobit z plošiny, tak snad nám mezitím neuschne. Letos byla 
tato příjemná sousedská akce obohacena o krásně nachystané posezení 
s pohoštěním a občerstvením. Děti se mimo užírání cukroví bavily 
prodejem drobných dekorací, takže se rozhodně nenudily a užily si 
spoustu zábavy. My dospělí jsme se chopili teplých nápojů a jali se 
příjemně konverzovat se sousedy. Ani nepříjemně nízká teplota nás 
nevyhnala domů. Moc povedené! 

O pár dní později navštívili naše domovy 
Mikuláš, čert a anděl. V  Debrně máme 
naštěstí samé hodné a šikovné děti, všechny 
pěkně recitovaly. Určitě se ani příliš nebály, 
protože bytosti byly milé, ohleduplné  
a rozhodně nikoho neděsily. Docela by 
mě zajímalo, jestli si pamatují alespoň 
něco z  toho, co Mikulášovi slibovaly…  
Tak uvidíme za rok. 
O jednu menší sněhovou kalamitu později přišly klasické 
Vánoce na blátě! Letos to bylo opravdu o fous, tak třeba 
se stane zázrak letos, uvidíme. Na Štědrý den jsme se 
opět scházeli u kapličky na návsi, abychom si před svátky 
hromadně popřáli všechno nejlepší. Poslední hromadné 
přiťuknutí roku 2023 přišlo o týden později na Silvestra. 
O tom však nemůžu světu nic sdělit, protože jsem se pro 

nemoc neúčastnila. Určitě bylo jako vždy velmi veselo!
V prvním týdnu nového roku přišla naše Markéta se skvělou a lákavou nabídkou – 
aby Debrno vypravilo své Tři krále, kteří by vybrali nějaké ty peníze pro kralupskou 
charitu. Rodiče se toho rádi chytili a výsledná výprava tak byla vskutku velkolepá. 
Líbilo by se mi napsat, že nechodili Tři králové ale Třicet králů, tolik nás však přece jen nebylo  Každopádně – houf dětí 
s korunami a plášti vybral v naší titěrné obci přes 3 000 Kč, to považuji za moc hezký výsledek a doufám, že se bude i tato 
akce příští rok opakovat!
Závěrem musím zkonstatovat, že se mi moc líbí, jak se o skoro každé debrnské akci může napsat, že je tradiční/každoroční. 
Je skvělé, kolik se nám tady urodilo a ustálilo akcí. Snad se budeme jako obec pořád populačně obnovovat, nebo – až děti 
odrostou a nebude tolik důvodů pro podobné veselice – vytvoříme společenské události nové, na dětech nezávislé!
Debrnu zdar!          



ALENA KLIMENTOVÁ
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Po rozsvícení vánočního stromečku na návsi, po 
návštěvě Mikuláše a čerta je dětem jasné, že Vánoce 

jsou za dveřmi. Těšení na Vánoce je tak krásné, že jsme ho 
ve škole podpořili několika akcemi. První byla návštěva 
ve Velvarech. V místním kostele byl pro děti připraven 
úžasný projekt s  názvem „Andělské světlo“. Děti pod 
vedením paní lektorky vyráběly vitráže a sehrály si 

představení o narození Ježíška v  Betlémě v  krásném  
a chladném prostředí kostela. Po vymrznutí v kostele čekala 
děti návštěva v místním muzeu železnice. Obě zastavení 
byla velmi povedená a určitě se při nějaké příležitosti do 
Velvar opět rádi vypravíme. 
Další, již tradiční předvánoční akcí, je společná příprava 
štědrovečerní večeře, pro nás štědrovečerního oběda. 
Děti se rozdělí do rodin (opravdu jako v  rodině, někdo 
je starší a někdo mladší, navzájem si pomáhají, spolu se 
domlouvají, spolupracují), přinesou si potřebné nástroje, 
my dodáme suroviny a začne krájení, míchání, ochucování 
atd. Nechybí samozřejmě voňavý řízeček, který si děti 
samy obalí. Když je vše připraveno, lavice se promění 
ve  slavnostní štědrovečerní tabuli a celá škola zasedne 
ke společnému jídlu a někteří více a  někteří méně si 
pochutnávají na svém výtvoru. Pro někoho je to první 
ochutnání salátu, na někoho to čeká, protože bramborová 
kaše je bramborová kaše :-) a na bramborový salát je ještě 
času dost. 
Předvánoční školní čas jsme zakončili Burzou - vše 
nepotřebné směníme za pro nás potřebné, naučíme se spolu 

Zprávy z Mateřské školky 

Začátek roku 2024 patřil akci „Tři králové“. Děti v obou třídách MŠ vyráběly papírové 
koruny, zpívaly koledu a chodily po obci koledovat (viz foto).

A nyní se již pilně věnujeme aktivitám dle „Školního vzdělávacího programu“, ze kterého 
čerpáme. Berušky rozvíjejí grafické dovednosti spolu s rozvíjením poznatků o přírodě 
a o prostředí, ve kterém žijeme.
Sluníčka se pilně připravují na vstup do ZŠ. Pravidelně využíváme pracovní sešity „Obloučky 
s myškami“, kde si děti uvolňují zápěstí a posilují nácvik správného úchopu tužky.
Také kniha „Šikovný žáček“ je velkým pomocníkem při získávání potřebných dovedností 
předškoláků při rozvíjení celkové kultivace projevu dětí a estetického cítění. Jsou to vlastně 
omalovánky s básničkami, které jsou pro děti srozumitelné, zároveň lehce zapamatovatelné  
a poučné. Omalovánky tak rozvíjí grafické dovednosti dětí, správný úchop pastelky a podporují 
rozvoj dětské fantazie.
Při plnění vzdělávacích úkolů v sešitě „Svět předškoláka“ navazujeme na různé poznatky dětí 
získané v přirozených situacích. Grafické zpracování úkolů respektuje souvislosti ročních 
období s tématy společenského prostředí (rodina, doprava, práce, kulturní tradice, svátky, 
vlast, předměty výživa, lidské tělo, zdraví, časové představy) a přírodního prostředí (rostliny, 
zvířata, les, vodní toky, ovoce, zelenina, neživá příroda, počasí). Toto vše usnadní vstup našich předškoláků do 1. ročníku ZŠ.
Budeme jim držet palce, aby byly děti ve škole úspěšné a spokojené.
Chtěla bych poděkovat rodičům (p. Fibichové a p. Venderové) za milé dárky a pěkné hračky pro naše děti, ale i ostatním 
přátelům naší Školky, kteří na nás myslí a spolupracují s námi.
V nejbližší době připravujeme divadelní představení „O rukavičce“ a tradiční rej masek.
Děti na ukončení plaveckého výcviku získaly „Mokré vysvědčení“ i pololetní vysvědčení z projektu „Angličtina pro děti“.
Přeji všem pevné zdraví a společně se již těšíme na jarní období, kdy nás opět čekají bohaté jarní náměty a nápady, které 
využíváme při vzdělávací práci s našimi dětmi. Za celý kolektiv MŠ

Předvánoční čas v naší škole



JARMILA MOMUTOVÁ

JARMILA MOMUTOVÁ
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Tvořivé předvánoční setkání pro malé i velké

Vánoce můžou být bez umytých oken, bez uklizených skříní, 
ale určitě nemůžou být bez vánoční výzdoby, bez vánočního či 

adventního svícnu. Abychom tyto důležité věci zajistili, sešli jsme se 
25. 11. pod vedením paní Vinczeové na společném tvoření ve Škole. 
Občané darovali stálozelené větvičky jehličnanů, nakoupili se vhodné 
dekorace a svíčky a mohlo se začít. Novinkou na tomto setkání bylo 
tvoření na dřevěné kulatiny, které posloužily jako základ pro svícen  
i pro romantickou vánoční scenérii. Protože umělci mívají při tvoření 
hlad, měli jsme zde občerstvení z bylinkové zahrádky – to se hodí vždy, 
bylinkové máslo na chléb i k popíjení bylinkové čaje. To nás drželo ve 
vysokém tvůrčím tempu :-). Účastníků bylo tak akorát-16, velcí, ale  
i děti. Všem se díla povedla, a tak doufám, že se opět potkáme na jarním 
tvoření (umývání okem určitě počká).
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komunikovat, vyjednávat, naučit se vydělat peníze, ale  
i je utratit a spočítat si na co mám a na co již ne…prostě 
finanční gramotnost, kterou jistě v  dospělosti využijí. 
Kromě spousty úžasných věcí si z Burzy děti odcházejí 
s nabarvenými vlasy, nehty, namasírovanými záda a já 
jsem se celé svátky těšila z krásného tetování, o kterém 
si hodně lidí myslelo, že je skutečné, tak schopného 
podnikatele jsme tam měli. A k Burze také patří spousta 
cukroví a pak společná pohádka a pak už jenom těšení na 
Ježíška doma, v klidu a pohodě v kruhu svých blízkých. 



VĚRA POKORNÁ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
 Soukupová Libuše 84   

 Vondrová Anna 93  

 Janouš Jiří 70  

 Vospálek Miroslav 85  

 Kynčl Miloš 70  

 Lázňovský Milan 70  

 Stulík Petr 82 

 Vidimová Jiřina 84  

 Kořínková Marie 85

 Hřebíková Alena 70 

 Králová Marie 81

 Sedláčková Zdeňka 70

 Kynčlová Danuše 70

 Nový Ladislav 75

 Pokorná Věra 81 

 Pastorová Věra 82

 Laňová Marie      Zelenková Jarmila      Berka Vratislav st.      Košulič František      Pavlová Daniela      Vlasáková Venuše 

 Šenkýř Adam      Mašiko Mia  

Narozeniny oslavili nebo oslaví

Navždy nás opustili

Narození dětí 

Svatomartinský průvod

OÚ DOLANY NAD VLTAVOU

Svatomartinský průvod se již stává v naši obci milou tradicí. Nejinak to bylo i letos, a tak svatý 
Martin 10. 11. provedl děti i dospělé při svitu svíček vesnicí až na náves, kde bylo možné 

ochutnat husu se zelím, svatomartinské víno, pomazánky 
připravené z bylinek vypěstovaných ze zahrádky podél 
ulice Ke Škole nebo  svatomartinské rohlíčky ořechové, 
makové i povidlové. Soutěž o svatomartinský rohlíček se 
konala již potřetí, zúčastnilo se 15 soutěžících a stejně jako 
v roce 2022 vyhrála i letos paní Jitka Doubková. Pro děti 
bylo připraveno již tradiční psaní husím brkem a vyrábění 
papírových hus.

DOBROVOLNÍCI
Hledáme dobrovolníky! Kdo by měl chuť a čas se podílet na organizaci obecních akcí zejména 
odpoledního programu na dětském dnu, ozvěte se prosím na Obecním úřadu. 
Děkujeme předem, OÚ Dolany nad Vltavou
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Diamantová svatba
Manželé Hana a Stanislav Holečkovi oslavili na podzim 2023 diamantovou svatbu. 
Gratulujeme a přejeme mnoho dalších společných let. Obec Dolany nad Vltavou

„Je to výdrž, v dobrém  
i ve zlém spolu již 60 let.“
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Rok 2023 je za námi a neskromně 
si dovolím tvrdit, že z  pohledu 

Sokola se na něj bude vzpomínat 
jako na rok úspěšný. Co nás k tomu 
vede a jak se nám vedlo v poslední 
třetině roku uvádím já v tomto článku 
a v následujících pak moji kolegové 
ze spolku. 
Velký posun v  loňském roce nastal 
především v užitnosti areálu. Malé 
hřiště s  umělou trávou je velkým 
plusem nejen pro námi organizované 
sportovce, kteří nebudou muset 
cestovat za  kvalitním povrchem 
do okolních obcí, ale i pro ostatní 
Dolaňáky, kteří si budou chtít 
rekreačně zasportovat. A to 
samozřejmě včetně naší školy a 
školky. Díky osvětlení je tomu tak 
nejen během dne, ale i v  podvečer. 
Z  plánovaných dodatečných prací 
ještě zbývá zvýšení plotu, které bude 
probíhat v následujících týdnech. Ač 
je hřiště využíváno stále víc a víc, 
volné termíny se tam jistě najdou 
pro každého zájemce. Neváhejte se 
na kteréhokoli člena Sokola obrátit, 
jistě vám s rezervací pomůže.
Ještě na konci listopadu proběhla 
instalace unimobuňky, která nahradila 
původně plánovanou dostavbu 
chybějící kabiny. Tím se konečně 
podařilo vyřešit hned několik věcí 
najednou, a sice zajistit chybějící 
kabinu pro oddíly dětí a mládeže a 
pro pořádání turnajů, klubovnu pro 
děti i  zasedací místnost či kancelář 
pro vedení Sokola. V  klubovně už 

TJ Sokol Dolany
máme funkční radiátory a přivedenou 
elektřinu. Zbývá dokončení el. 
instalace, natažení vody, úprava 
vnitřních prostor, instalace mříží na 
okna a zakoupení ostatního vybavení 
interiéru (stoly, židle apod.). Rozhodně 
se nejednalo o preferované řešení, ale 
okolnosti nás donutili ke změně, kterou 
se s velkou pomocí naší obce podařilo 
realizovat.
Protože se zvelebováním areálu chceme 
pokračovat i nadále, snažíme se využít 
každé možnosti k získání nezbytných 
finančních prostředků. Zkoušíme 
dotační programy, oslovujeme naše 
letité podporovatele a samozřejmě 
hledáme i nové. Pokud vám naše 
činnost připadá smysluplná a můžete 
nás finančně či jinak podpořit, budeme 
vám vděčni. Sami totiž vidíme, že těch 
věcí ke zlepšení je stále dost, jako 
např. dětské hřiště, chodník kolem 
unimobuňky, zámková dlažba u tenisu 
a kiosku, střecha kabin a další. 
Co se týče fotbalových soutěží, máme 
za sebou první polovinu. A tak se sluší 
krátké ohlédnutí:
Dvě rozdílné části fotbalového 
podzimu za sebou má náš A-tým 
dospělých. V té první předvedl, 
snad i kvůli absenci hráčů, několik 
zbytečných ztrát. Naopak druhá půle 
podzimu už byla o  poznání lepší a 
připomněla nám výkony, na které 
jsme od kluků byli zvyklí. Bohužel 
zeštíhlení skupin, a tedy menší počet 
zápasů způsobil, že celkově to na lepší 
než šesté místo po podzimu nestačilo. 

Budeme doufat, že na jaře kluci naváží 
na konec podzimu a budou se prát o 
nejvyšší příčky.
Neveselý je pohled na umístění 
našeho B-týmu dospělých. Obávám 
se, že klukům hodně uškodila smolná 
a jednoznačně nezasloužená prohra 
v  prvním zápase na „PéTéZetce“ 
umocněná vážným zraněním domácího 
hráče. Z  této „deky“ se kluci za celý 
podzim nedostali. Jednoznačným 
pozitivem podzimu je zlepšení obranné 
hry, a tedy mnohem menší počet 
inkasovaných gólů. A na jednu stranu 
i fakt, že B-tým neoslabuje A-tým 
využíváním jeho top hráčů. Ale na 
druhou stranu nám pak v  zápasech 
často chybí potřebná kvalita, kterou 
se bojovností nedaří nahradit. Bude 
třeba zvážit, zda a co pro jarní odvety 
změnit. 
O úspěších starších žáků i pohybovém 
kroužku přípravky a stejně tak o tenisu 
či staré gardě se dočtete v samostatných 
článcích.
Já zmíním jeden z  pravidelně 
pořádaných turnajů, a to tradiční 
prosincový turnaj v  šipkách. Jednalo 
se už o 18. ročník vánočního turnaje 
amatérských hráčů. Mezi 12 účastníky 
nakonec zvítězil Petr Dobš (Perdy), 
před druhým Julou Jankovičem 
a třetím Vencou Kličkou, který si 
současně odnesl trofej za nejvyšší 
nához výkonem úctyhodných 171 
bodů. Jménem organizátorů děkuji 
Radovanu Handlovi za zajištění 
trofejí pro nejlepší. 
Z nejbližších akcí nás 1. března čeká 
výroční členská schůze v  restauraci 
na hřišti, na kterou všechny zájemce o 
dění v Sokole srdečně zveme. Krátce 
po ní fotbalisté odjíždí na soustředění 
do Liblína, kde pod dohledem 
Járy Hamouze naberou nezbytnou 



PEPA SVOJSÍK - SEKRETÁŘ SPOLKU

Dětská rozlučka minitenis

Dětská rozlučka

Finalistky a semifinalistka 
turnaje mladších žákyň

ONDŘEJ DOUBEK A ZDENĚK JURKA
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Výčet tenisových událostí z konce minulé letní sezóny nemůžeme začít jinak než turnajem 
mladších žákyň, který se konal v termínu 30. 9.-1. 10. 2023. Tohoto celostátního turnaje 

se zúčastnilo 16 hráček ve věku 10-12 let, které se utkaly ve dvouhře i čtyřhře. Vítězkou 
turnaje ve dvouhře se stala Tereza Svobodová (LTC Český Krumlov), která ve finále porazila 
Julii Skotarek (LTK TEPLICE o.s.) poměrem 6:0, 6:2. Vítězkami turnaje ve čtyřhře se stal 
pár Eliška Horňáková (TK Ruzyně Praha), Emma Růžičková (TK Konstruktiva, z.s.), který 
ve finále porazil nasazený pár číslo jedna Dominika Plzáková (LTC Modřany 2005), Tereza 
Svobodová, poměrem 4:6, 6:1, 11:9. Žaneta Doubková, která jako jediná reprezentovala 
na turnaji dolanský tenis, vypadla v obou soutěžích v 1. kole. Dle reakce zúčastněných se 
turnaj velmi vydařil. Krásné prostředí a pohodová atmosféra na dolanských kurtech mnoha 
hráčkám i jejich rodičům imponovala. Stánek s občerstvením, který byl po celou dobu 
konání turnaje k dispozici, uváděl zúčastněné v údiv a podle vyjádření mnoha z nich byla 

šíře nabízeného sortimentu na turnajích 
této kategorie něčím zcela výjimečným. 
Za toto patří všem pořadatelům velký dík!
Z amatérských turnajů dlužíme z minulého vydání výsledek 3. ročníku 
Kaderka Cupu, tedy turnaje ve čtyřhře, který se konal v sobotu 16. 9. 
2023. Turnaje se zúčastnilo celkem 5 dvojic z Dolan, Libčic a okolí. 
Tento jako již tradičně velmi kvalitně obsazený turnaj vyhrála dvojice 
Tomáš Prokš a Martin Táčner.
V polovině října byla sezóna 2023 oficiálně ukončena hromadnou akcí 
pořádanou pro děti i dospělé. Dopoledne patřilo dětem, které soutěžily  
v dovednostních soutěžích a také se spolu utkaly v zápasech minitenisu.  
O výsledky zdaleka nešlo, hlavní bylo dětem poskytnout jednu 
z posledních možností zahrát si a pobavit se na venkovních kurtech ještě 
předtím, než se na zimní sezónu přesunou do vnitřních prostorů hal a 
tělocvičen. Na odpoledne byla v plánu tenisová klání dospělých. Počasí 
bohužel nepřálo, a tak byla z důvodu podmáčených kurtů tato klání po 
cca 30 minutách zrušena. Dospělí si nepřízeň počasí vynahradili dlouhým 
a bujarým posezením v kabině, kde nechybělo bohaté občerstvení ani 
soudek piva. Končilo se až v pozdních nočních hodinách.
Dětský tenis nezahálí ani během zimní sezóny. Děti pilně trénují 

v tělocvičně dolanské základní školy i v okolních tenisových halách. Začátkem letní sezóny 2024 (cca polovina dubna) 
proběhne na dolanských kurtech nábor mladých talentů. O termínu jeho konání budeme včas informovat. Pro více informací 
ohledně dolanské tenisové školy neváhejte kontaktovat: O. Doubek – 731 471 889, Z. Jurka – 723 898 520.
V neposlední řadě bychom rádi připomněli, že ani v nadcházející tenisové sezóně nebude v soutěžích smíšených družstev 
ČTS chybět dospělý tým TJ Sokol Dolany, z.s. Přihláška do soutěže byla již podána a momentálně čekáme na rozlosování. 
V kalendáři nebudou chybět ani v minulé sezóně tak úspěšné celostátní svazové turnaje. Prozatím se na plánu těchto turnajů 
pracuje a jejich přehled včetně termínů konání bude zveřejněn v dalším vydání zpravodaje, na obecních nástěnkách i na 
novém webu Sokolu Dolany. 

Rychlý tenisový přehled

fyzickou kondici. V dohledu již je také 
tradiční BAKUS, který letos vychází 
na sobotu 16. 3. 2024 a tímto bychom 
si dovolili vás Dolaňáky požádat o 
možnou spolupráci na přípravě na 
tuto akci v sobotu ráno – dopoledne a 
následném nedělním úklidu. Děkujeme 
předem :-).  

A dále si ještě pro ty, co si potřebují 
termíny rezervovat s  dostatečným 
předstihem, dovolím zmínit termín 
8. června, kdy plánujeme oslavit 70 
let fungování našeho spolku. V rámci 
odpoledního programu by mělo být 
mj. odehráno exhibiční utkání se 
starou gardou Dukly Praha a na večer 

připravujeme hudební vystoupení.
Teď už mi zbývá jen dodatečně vám 
popřát vše nej v roce 2024, celoroční 
pevné zdraví a zároveň hodně štěstí.



Stará garda

Silvestrovský fotbal

HONZA KOPECKÝ

JARDA HAMOUZ

JARDA HAMOUZ
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Konec podzimní fotbalové sezóny a zkracující se dny pro naši mládež v Dolanech znamenalo padnout do lehkého 
zimního spánku a spokojit se s útulnou tělocvičnou naší Základní školy, umělkou (hřištěm s umělým povrchem)  

v sousední vesnici nebo malým asfaltovým hřištěm, kde kluci mrskali hokejbal od hokejek florbalek až po košťata. Taky 
vzpomínám, jak jsme se s kluky plácali v bahně, kdy už jsme měli osvětlení na nohejbalovém hřišti a čekali na kouzla 
Národní sportovní agentury. Po letech jsme se konečně dočkali a poprvé můžeme vychutnávat luxus naší vlastní domácí 
umělky a užívat si pohybu takřka po celý rok s výjimkami rozmarů počasí. Ty nejstatečnější kluci, co se mnou vydrželi až 
doposud, už nepřekvapí ani to, že se trénuje v zimě venku dokonce i když padá sníh a teploty se pohybují kolem bodu mrazu. 
Také jsme s dětmi mohli poprvé využít přístavby nebo jak já říkám klubovny a užít si výhody kolektivního sportu i mimo 
travnatý plácek. Za štědrého přispění emeritního trenéra mládeže pana Miloše Kynčla můžeme s Martinem (Semerádem) 
obnovit např. florbalový arsenál, trenérsky vysněný projektor na rozbor zápasů a další sportovní vybavení nebo třeba po 
těžkém tréninku relaxaci v bazénu v případě těch nejmenších. Děkujeme! Zima se nám pomalu ale jistě krátí a čekání na 
jaro si ještě zpříjemníme turnajem v Norimberku, březnovým soustředím v Albrechticích a konečně 23. 3. v prvním jarním 
zápase odvetných utkání okresního přeboru starších žáků doma přivítáme Beřkovice. Všem přeji v období rýmiček pevné 
zdraví a v příštím čísle se na Vás budu s těšit s novinkami z dění v týmech naší mládeže.

Stará garda Dolany odehrála v roce 2023 celkem 10 soutěžních zápasů. Bohužel, jak v jarní, tak i v podzimní části roku 
muselo být 7 zápasů zrušeno!!! Ať už z důvodu nepřízně počasí nebo z důvodu, že se soupeř omluvil a nedostavil!

Přes všechny tyto překážky jsme se scházeli v hojném počtu a předváděným fotbalem jsme rozdávali radost a krásu.
Stará garda zakončila fotbalový rok dne 17. 11. 2023 rozlučkou v restauraci Na Hřišti!

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem hráčům, příznivcům a fandům Staré gardy a zároveň všechny pozvat na další 
fotbalové mače Staré gardy v letošním roce 2024!

Na Silvestra dne 31. 12. 2023 v 10.00 hodin proběhlo již tradiční rozloučení s odcházejícím rokem 2023 - fotbalovým 
silvestrovským zápasem, za účasti 29 hráčů.

Po zápase proběhlo vyhodnocení tohoto zápasu a vlastně celého fotbalového roku 2023 v restauraci Na Hřišti, kde se 
podával tradiční ovar a jiné pochutiny.

Dolanským fotbalistům, příznivcům, fandům a všem, kteří se okolo fotbalu motají a starají se o chod klubu přeji do roku 
2024 hodně, hodně zdraví, trpělivosti a úspěchů.

Zima nás už nezastaví



MARTINA MAŘÍKOVÁ

Dolanský Pochod Josefa Kloučka, 51. ročník

HANKA VENDEROVÁ

O předvánočních večerech Dolany podruhé ožily díky 
hře, kdy se děti vypravovaly do ulic za světýlky. Každý 

den se přidával další dům a účastníci hry měli za úkol do 
23. prosince najít všechna světýlka. U mnoha hostitelů na 
děti a jejich rodiče kromě rozsvíceného čísla domu čekalo 
i venkovní občerstvení, a tak se z podvečerních procházek 
stávala sousedská setkání u ohnišť s hrnečkem svařáku, horké 
medoviny nebo čokolády v ruce a dobrůtkou na opékání na 
klacíku.
Na několik dnů kouzelnou atmosféru vykouzlil sníh a mrazík, 
naopak pro odměnu si děti na Obecní úřad šly v lijáku, kvůli 
kterému po Dolanech tekly potoky.
Pro děti i jejich rodiče představuje vánoční hra příležitost 
vyrazit ven, i když by se jim jinak nikam nechtělo, nebo 

potkat kamarády i mimo školu nebo kroužky. Obrovské 
poděkování patří rodinám, které svědomitě navzdory 
předvánočnímu shonu každý večer rozsvěcovaly své 
světýlko, a ještě připravily něco dobrého na zub. Děkujeme 
také škole, že hru opět připravila. Dík patří samozřejmě 
také Obecnímu úřadu, který pro účastníky hry jako odměnu 
nakoupil krásné perníky.

Dolany se o adventu znovu rozsvítily
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Stejně jako každý rok jsem si řekla, že jedu, a to za každého počasí. Vždyť je to tradice, která je potřeba dodržovat! Na 
startu jsem se opět setkala s mým »osvědčeným dámským týmem«. A věřím, že spousta z vás to měla podobně, protože 

ve více lidech se to lépe jde a šlape, a po skupinkách jste se rozešli nebo rozjeli po trasách.
My jsme po zaregistrování vyrazily na naší oblíbenou trasu 35 km na kole. Směrem na Okoř bylo docela větrno, což nám 
zpomalovalo šlapací tempo, ale zvládly jsme to. Po krátkém odpočinku na Okoři jsme vyjely na poslední kontrolu do 
Zákolan, kde se zrovna ten den konal Gulášofest. Bylo to příjemné zpestření, které jste i vy jistě ocenili. Ochutnat různé 
druhy guláše, piva, a navíc si zatancovat se vám na cyklistickém nebo pěším pochodu jen tak nenaskytne. Pak už jsme se 
rozjely rovnou nazpátek do Dolan na vynikající gulášovou polévku, kterou nám uvařil z lásky Eda Votava, s malou mezi 
zastávkou na Františku v Kralupech. Dojely jsme všechny v úplné pohodě, a ještě dlouho jsme si povídaly na hřišti, jak 
se nám pochod vydařil.
Žádná úspěšná akce se ale neobejde bez lidí, kteří se dobrovolně ve svém volném čase zapojili. A já bych jim tímto chtěla 
poděkovat! Na startu vše organizovala dvojice Zdenička Drápelová a Věruška Šíchová.
Kontroly na stanovištích zajišťovali: Martin Medal (Levý Hradec), Dáša a Fanda Šimonovi (Okoř), Jirka Vidim a Martin 
Gembitcki (Zákolany). 

Něco málo ze statistiky:
Celkem se přihlásilo 101 účastníků na trasách:
50 km 13 pěšky, 3 na kole
35 km 10 pěšky, 33 na kole
17 km 25 pěšky, 14 na kole, 3 běh (Jarda Král, Tomáš a Dominika Vlasákovi)
Ani 51. ročník nevynechala nejstarší účastnice pochodu, paní Makalová (ročník 
1945), která absolvovala trasu 35 km pěšky. Mezi nejmladší účastníky patřili 
Dominik Těšík (ročník 2021) 17 km na kole a Deniska Dobšová (ročník 2015) 
35 km na kole. Se čtyřnohým parťákem vyrazil na trasu 17 km Petr Dohnal 
s  Malinou. Největším rekordmanem pochodu se však stal Jarda Král, který 
nejdříve uběhl 17 km a potom si ještě zajel 35 km na kole. 

Za sebe mohu říct, že se poslední pochod vydařil, a děkuju všem Dolaňákům, že 
do to šli, jeli nebo běželi! Byli jste super a těším se, že se všichni uvidíme na 52. ročníku, který se bude konat 12. 10. 2024. 
Zdrávi došli!

PS: Hledáme dobrovolníky na letošní pochod 2024 a to hlavně na start a na kontrolu na Okoř. Kdo by měl zájem, 
tak mě kontaktujte nebo někoho jiného z organizátorů pochodu.



DIMITRIJ HÁLKOV

MARTIN GEMBITCKI

ZBYNĚK GÓRALCZYK

Ve dnech 19.-26. listopadu 2023 se v Portugalské 
Albufeiře konalo Mistrovství světa WAKO v kickboxu. 

Tohoto turnaje se zúčastnilo 1 680 reprezentantů ze 70 
států světa a zároveň to byl pro Míšu Góralczykovou 10. 
a zároveň poslední turnaj v roce 2023. Absolvovat takové 
množství náročných mezinárodních turnajů je pekelné, ale 
motivací bylo nezklamat lidi, kteří v Míšu věřili a podpořili 
ji v přípravě na Evropské hry, které se bohužel nepovedly.
V duchu rčení ,,from Zero to Hero“, které všichni už někdy 
slyšeli, ale málokdo si něco podobného zažil na vlastní 
kůži, se Míša dokázala postavit zpátky na vrchol. Součástí 
sportovce totiž nejsou jen výhry a prohry, ale i to, jak se k 
těmto situacím postaví a co si z nich vezme jako ponaučení. 
Po měsíční pauze, kompletně restartovala svůj přístup a 
postup v přípravě na Mistrovství světa a jak můžeme vidět, 
byl to krok tím správným směrem. 
Její semifinálový zápas se světovou jedničkou ocenilo 
mnoho světových trenérů a jejich prohlášení o krádeži za 
bílého dne (jeden z rozhodčích výrazně svými výkony zasáhl 

do výsledku zápasu) svědčí o tom, že 
Míša měla být právem ve finále.
Díky tomu, se dostala právem do 
TOP 4 na světě a potvrdila své 
kvality a alespoň tímto poděkovala za 
podporu všem, kteří v ní věřili a 
podporovali, jako obec Dolany 
nad Vltavou.
Letos by měla Míša poprvé 
vyzkoušet i roli kouče, kdy 
na konci srpna, její bratr Dan 
Góralczyk pojede poprvé hájit barvy ČR na Mistrovství 
světa juniorů do maďarské Budapešti.
V roce 2024 ji opět čekají Světové a Evropské poháry a na 
podzim Mistrovství Evropy, kde se bude bojovat o nominaci 
na Světové hry. 
Ještě jednou velké poděkování všem, co v Míšu věřili a drží 
nám palce.

Bronz z Mistrovství světa patří Dolanům!
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Dne 21. května 2023 proběhla na střelnici p. Hálkova v Dolanech střelecká soutěž – VI. ročník (obnoveného) Memoriálu 
Josefa Kučery. Památku někdejšího místostarosty a člena zdejšího mysliveckého sdružení přišlo uctít šest střelců 

z Dolan. Při klání ve třech disciplínách střelby z malorážky si nejlépe vedl pan Milan Dupal (zdejší chatař), který své první 
místo pojistil velkým náskokem před druhým Martinem Tulisem a Pavlem Kužvardem na třetím místě.
I letos v květnu si památku Josefa Kučery připomeneme. Termín a podrobnosti soutěže (Propozice) budou zveřejněny včas 
způsobem v místě obvyklým.
Za loňský rok byli na střelnici připraveni k úspěšným praktickým zkouškám na získání zbrojního průkazu dva občané. 
Gratulujeme! Zájemci o tuto pomoc mohou kontaktovat p. Kužvarda.

Letošního turnaje ve stolním tenise se zúčastnilo rekordních 23 soutěžících. Turnaj se konal 
na sále v místním hostinci Turkestán a hrálo se na 3 hracích stolech. Přišli nás potěšit jak 

místní legendy tohoto sportu, tak i mladší jedinci, přičemž nejmladšímu bylo méně než 15 
let. Turnaj se vyvíjel ve prospěch tohoto mladého a talentovaného nováčka jménem Marek 
Mandat a umístil se tak nečekaně na 1. místě. Na druhém místě skončil ostřílený veterán 
tohoto turnaje Vladimír Soukup a na třetím a posledním místě stupňů vítězů se pak umístil Jan 

Petříček. Velké poděkování 
patří hlavně všem účastníkům. 
Děkujeme za podporu TJ 
Sokol Dolany, obci Dolany 
nad Vltavou. 
Dále děkujeme Martinu Gembitckému, Janu Holečkovi  
a Petru Holečkovi ml. za organizaci turnaje. 

Střelecké okénko

Vánoční turnaj ve stolním tenise



RADKA HORČÍKOVÁ

FOTO JAN VAŠÍČEK
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Hned v  září se Orlosupi rozjeli na plný plyn. Někteří 
z nás ještě pořádně ani nevybalili kufr z tábora a už tu 

byla Přírodovědná soutěž v Šárce. Orlosupi se „pochlapili“ 
(poorlosupili) a ulovili hned první místo v kategorii oddílů. 
Ani jednotlivé týmy se nenechaly zahanbit a doplnily oddílový 
archiv o několik diplomů a pomyslných medailí. Dodatečně 
touto formou všem zúčastněným gratulujeme a děkujeme, 
protože i ti nejposlednější přispěli k celkovému vítězství.
Jako tradičně, i  letos jsme na podzimní prázdniny vyrazili 
do přírody. Tentokrát jsme našli útočiště v Králíkách. Počasí 
sice nebylo úplně nejpříznivější, ale nejsme z  cukru  :-). 
Navíc v dělostřeleckých pevnostech nepršelo a našlo se i pár 
zimujících netopýrů. Zapálený průvodce nás provedl složitým 
obdobím před druhou světovou válkou a doplnil i výkladem 
u map a historických fotografií.
Nad městem Králíky se tyčí na kopci krásný klášter. Ten 
jsme pro jistotu navštívili ve dne i po setmění. To jsme totiž 
řešili záhadu „přepadených“ instruktorek a zakletých králíků. 
Děvčata jsme samozřejmě osvobodili a králičí duchové už také 
nebudou nikomu škodit. Nakonec se umoudřilo i to počasí. 
Škoda jen, že to bylo poslední den, když už jsme jeli domů.
Ještě v listopadu jsme vyrazili na prodloužený víkend do Kutné 
Hory. Tentokrát byla akce laděna spíše na historii. Kutná Hora 
a její okolí nás přivítaly bezpočtem památek. Navštívili jsme 
chrám v Sedleci, kostnici, prošli místa zaniklých hornických 
osad i chrám sv. Barbory, který nás okouzlil svojí rozlehlostí 
a výzdobou. Ale všichni jsme se shodli, že úplně nejhezčí 
atmosférou nás přivítal kostel sv. Jakuba. I když jsme si 
tentokrát neužili tolik přírody, vraceli jsme se s  batůžky 
plnými zážitků.
Před vánočními prázdninami jsme se společně s pražskými a 
jihočeskými Orlosupy, symbolicky prošli po hranici hlavního 
města Prahy a Středočeského kraje. Poněkud neplánovaně jsme 
se stali svědky boje pražských myslivců a divočáků, kterých 
je v  Draháňské rokli opravdu hodně. Podle toho, co jsme 
měli možnost vidět, čuníci na celé čáře zvítězili. Užili jsme si 
plavbu přívozem a přesunuli se do Dolan do Školy, která nám 
opět poskytla útočiště, tentokráte, mimo jiné, k  promítnutí 
fotografií z naší nedávné činnosti včetně tolik očekávaných 
snímků z  letního tábora a zavzpomínali také například na 
podzimky v Železné Rudě, nebo na ornitologickou výpravu 
u Cítova. Moc děkujeme :-).

Ve škole byly 
také připraveny 
předvánoční dílničky 
a tradiční tombola, při 
které každý může své, 
během roku získané, 
body proměnit za 
lístky do tomboly.

První akcí roku 2024 byl výlet do Hradce Králové do Obřího 
akvária. Ono sice nebylo zase až tak obří, ale rejnoky měli 
úžasné. Navíc jsme trefili výstavu lebek dravých ryb. Cestou 
jsme se zastavili i v hradeckém muzeu, kde nás všechny asi 
nejvíc zaujala prvorepubliková ulice. V jednom z pater muzea 
byla postavena kopie městské uličky včetně přístupných 
obchůdků a biografu, který zrovna náhodou promítal dobový 
film. Pod lampou tam byl dokonce zaparkovaný historický 
automobil :-).

Už se těšíme na další společný výlet.

Orlosupi na startu



Letní tábor 2024

RADKA HORČÍKOVÁ

SVĚTOBĚŽNICE JOLA
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Běh světa, běžet světem s  myslí otevřenou, nebát se 
rozdílů, být odvážný a jít vstříc dobrodružství, a když 

se dobrodružství zvrtne, tak na to být připravený. Protože 
připravenému štěstí přeje a štěstí i po horách chodí. 
Světoběžník je kroužek, kterým bych jako dítě chtěla projít. 
Vzbudit v  dětech touhu cestovat i  do míst mimo hotel, 
ochutnat věci, které by se bály ochutnat, nadchnout dětskou 
duši neobyčejnými zvířaty, hlubinami moře a nádherou pouště 
i severního pólu. 
První cesta nás dovedla do fantastického Japonska, cestovali 
jsme po něm několik týdnů a asi bychom tam byli celý rok. 
Děti si vyzkoušely samy připravit sushi i s japonským křenem, 
ochutnaly dva druhy japonských čajů, kdy se děti účastnily 
opravdového čajového obřadu s originálním a neuvěřitelně 
křehkým japonským porcelánem, zkusily, že přes tento 
porcelán je opravdu vidět. V  překladači si světoběžníci 
vyzkoušeli japonské písmo – poslechem japonské básně, ale 
i kaligrafické umění tuží na ručně vyráběný papír. Japonská 
zvířena je uchvátila svojí neobyčejností, zvláště pak velemlok 
japonský či velekrab japonský. Vstoupili jsme do „dohjó“, 
což je ring pro zápas sumo, děti byly nadšeny ze způsobu 
zápasu a obřadů, který se u toho provádí a museli jsme si zápas 
vyzkoušet. Japonským minimalismem jsme prošli virtuální 
domácnost a videem jsme nahlédli do typických zahrad. 
Zručnost byla další části naší cesty, kde preciznost a trpělivost 
pomohla poskládat origami jeřába japonského. 
Pomoci sobě i ostatním je alfou a omegou při cestování, proto 

další hodina byla věnována 
první pomoci. Prošli jsme 
základní neodkladné stavy 
v  první pomoci – krvácení 
z  nosu, úžeh, mdloba, 
přenesení raněného, poslech 
reálné výzvy na dispečink 
záchranné služby, poté 
si to vyzkoušely, aby 
nepanikařily a dokázaly 
správně popsat situaci a 
řídit se pokyny dispečerky, 
obvazové techniky, ale 
prim hrál poslech srdce 

a dechu lékařským fonendoskopem. Kde co v  těle leží, si 
děti vyzkoušely při skládání kostlivce a vnitřních orgánů 
na magnetickou tabuli. V dalším pololetí se k první pomoci 
vrátíme, protože jen pokud se nebojíme a víme co dělat, 
dokážeme sobě i ostatním pomoci. 
Nastal mráz a nebylo zbytí, museli jsme do Grónska, kde úvodní 
píseň tzv. hrdelní zpěv Inuitů děti vyděsil. Nedokázaly zvuk 
přiřadit do lidské říše, a o to bylo větší překvapení, že takový 
zvuk vyluzovala dívka stejně stará jako oni. Pro přiblížení 
života tohoto fascinujícího národa jsem vybrala nejstarší 
dokumentární film Nanuk – člověk primitivní, a to z  roku 
1922, černobílý němý film o přežití jedné rodiny děti vtáhnul 
do lovu na tuleně, do života, kde se opravdovou hodnotou je 
pospolitost ve skupině, kde si všichni musí pomáhat a spoléhat 
na toho druhého. Vřele vám tento film doporučuji. Děti také 
ochutnaly sušené maso, které se nedílnou součástí stravy 
Inuitů. Ze zvířat jsme objevili bájného mořského jednorožce 
– narvala a jedno zvíře, které je jedním z nejdéle žijícím 
zvířetem na naší planete, dožívá se přes 400 let. Víte, které to 
je? Zkuste hádat. A abychom si alespoň vyzkoušeli mrazivé 
počasí, pokusili jsme se vytvořit land artovou výzdobu, kde 
jsme obarvili vodu, do které jsme dali přírodniny, provázek 
na zavěšení a nechali zmrznout v kartonu od mléka. 
Poslední zem, kterou před pololetními prázdninami navštívíme 
je Francie. Vždy v každé zemi máme spoustu krásné cestopisné 
literatury, dokumentů a her, které dětem zem přiblíží. A jaká 
by to byla cesta do Francie, kdybychom neviděli Eiffelovu 
věž, mima předvádějí své němé umění na Champs – Élyséese, 
neposlechly si neuvěřitelnou Edith Piaf, nekoukli na Monu 
Lisu do Louvru, neposlouchali příběh Malého prince, a hlavně 
neuvařili si společně francouzské crepes (ale byly to naše 
palačinky) a čokoládovou pěnu. 
Máme toho ještě hodně před sebou, třeba se hodně těším 
do Afriky a Jižní Ameriky (budeme trénovat, jak se chovat 
v  dopravních prostředcích nebo když se ztratí), tak nám 
přejte šťastnou cestu a nechte se dětma přemluvit k nějakému 
dobrodružství a může to být jen za plotem…

Světoběžník

O rlosupi i letos v létě vyrážejí na letní tábor ke Kolinci (u Klatov) v termínu 27. 7.-9. 8. 2024. Letošní téma je Sraz rodiny 
Addamsových. Co nás bude čekat? Tak hlavně musíme přijít na to, kdo z téhle podivné podivínské rodiny je vlastně náš 

příbuzný. Pokud chcete vyrazit s námi, nebo máte nějaký dotaz, přihlaste se na schůzce Orlosupů (středa mezi 15.30-18.30), 
nebo na orlosupi@orlosupi.cz. Předběžná cena je 4200,- Kč a startujeme opět z Dolan :-).



JARMILA MOMUTOVÁ

Tradiční setkání seniorů

Odpady a my

Dne 3. 11. se od 16,00 na sále v Turkestánu konalo tradiční setkání našich seniorů. Prostředí pro tento společenský 
večer bylo velmi pěkně připravené, na stolech bylo připraveno chutné občerstvení a na všechny se usmívala milá 

obsluha. Na začátek všechny přítomné potěšily svým vystoupením děti ze školky, ze školy a naše malé tanečnice zumby. 
Zpěv a tanec se střídaly, takže byl program pestrý a bylo to jistě milé podívání. Potom jsme již naše seniory ponechali 
a oni si to pěkně užili. Myslím, že zábava nevázla a všichni se dobře bavili. Jsem si jistá, že se všichni těší na setkání 
opět za rok.  

Nový systém nakládání s odpady rezonuje napříč obcí, v domácnostech a nejvíce asi v hospodě, tam se vše člověk 
dozví a v zaručeném znění. Máme za sebou první tři svozy dle nových pravidel, které byly poznamenány dětskými 

nemocemi. Věřím, že si vše sedne, sžijeme se s novými pravidly a ty budou přínosem pro odpadové hospodářství. 
V nejbližší době cca do konce měsíce února bude umožněn přístup do programu NAŠE POPELNICE a budete se moci 
podívat, kolik odpadu bylo svezeno z Vaší domácnosti. Kdo není velký kamarád s moderní elektronikou, bude se moci 
zastavit na Obecním úřadě a do těchto dat nahlédnou zde. 
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Rozsvícení vánočního stromečku s mikulášskou nadílkou

JARMILA MOMUTOVÁ

Abychom si rozsvíceného stromečku užili co nejdéle, sešli jsme se již 26. 11. na naší návsi, abychom společně rozsvítili 
ten náš, dolanský stromeček. Chystání začalo již dopoledne, protože počasí v  tomto období je nevyzpytatelné  

a může při přípravách překvapit. Nakonec počasí bylo takové, jaké má být, byla pěkná zima a foukalo. Navečer jsme 
se sešli v hojném počtu na návsi, kde se již ohřívala medovina, svařák a čaje, kde bylo možné zakoupit výrobky dětí ze 
školy, kde zněly vánoční zpěvy a děti zdobily lahodné perníčky. Tady musím velmi poděkovat Kristýnce Berkové, která 
s nápadem perníčkové dílničky pro děti přišla, perníčky pro děti napekla, a ještě k tomu připravila polevy na zdobení  
a spolu s maminkou pomáhaly malým cukrářům při tvoření. Ještě jednou děkuji, udělalo to dětem velkou radost. Doufám, 
že radost zase dospělým udělaly výrobky jejich dětí, které ve škole vytvořily s paní učitelkou Otiepkovou a díky pomoci 
s prodejem od paní Fibichové (která s nápadem na vánoční jarmark přišla a za což jí také velmi děkuji) se z výtvorů 
svých dětí doma těšili. Výtěžek z prodeje bude použit na společné školní akce. Jako první přijde 31.1. kouzelník spolu 
s vysvědčením. Vánoční atmosféru svým zpěvem vykouzlila Nela Süssmilchová, která je na tomto setkání velice milou 
stálicí. Vždy si pro nás připraví něco pěkného. Jsme moc rádi, že ji máme a můžeme se těšit z jejího zpěvu. Poslední, 
kdo přispěl k vánoční atmosféře byl pěvecký sbor z Veltrus – Tutti Cantate, který není moc velký, ale zpěv všem členům 
dělá radost. A potom tolik očekáváné rozsvícení a po rozsvícení andělské zvonění spolu čertovským brbláním. Opět 

nás navštívila banda pekelníků a pod vedením svatého Mikuláše se zde zjevilo 
několik krásných andělů. Pro každé dítko měli připravený adventní kalendář, 
který pomáhá odpočítávat dny do Štědrého dne. Snad nebude nikdo moc zlobit  
a zase se zde sejdeme příští rok. 



Postřehy z prvních uskutečněných svozů. Celkově se hmotnost svezeného odpadu z obce oproti stejnému období roku 
2023 snížila. A cena za obsluhovanou tunu narostla. Obojí rozeberu.
Snížení hmotnosti může mít několik příčin a zároveň i důsledků:
    • více jsme začali třídit
    • vhazujeme do popelnice jen odpad, který nelze vytřídit
    • máme odpad doma a čekáme, jak se situace vyvine a kam ho budeme moci uložit aniž, bychom museli zaplatit
    • odkládáme odpad mimo místa určená vyhláškou a tím zakládáme černé skládky a doufáme, že nebudeme přistiženi 
a o NÁŠ odpad se postará někdo jiný, třeba technické služby obce
Nárůst ceny za obsluhovanou tunu vyvezenou z obce a uloženou na skládku má příčinu v celkovém zdražení díky 
inflaci a velkou měrou se podílí množství obsluhovaných popelnic, jejich výsyp. Hlavně výsyp poloprázdných, někdy 
i prázdných nádob (s  jedním či dvěma pytlíky z  koše z  domácnosti, které by 
v popelnici vydržely do příštího, nebo i přespříštího svozu).

CENA ZA ULOŽENOU TUNU ODPADU: 	1 704 Kč
                           ZA VÝSYP POPELNICE:	 120 l = 43 Kč, 240 l = 79 Kč

ZÁSADY: 
    • POPELNICI PŘISTAVUJI KE SVOZU CO NEJVÍCE NAPLNĚNOU 
(samozřejmě s ohledem na venkovní teplotu a možný zápach)

    • POPELEM NEPOSYPÁVÁM KLUZKÉ CHODNÍKY (od toho jsou nádoby 
s kamínkem rozmístěné po obci a sklad inertního materiálu ve sběrném místě)

    • POPELEM NESPRAVUJ MOŽNÉ VÝTLUKY A DÍRY V NEZPEVNĚNÝCH 
CESTÁCH A PLOCHÁCH (o opravu, nebo materiál na opravu požádám na obci 
a věc řeším ve spolupráci s obcí)

Závěrem to nejdůležitější:
NEMĚŇTE DRAMATICKY SVÉ CHOVÁNÍ K  ODPADŮM VE SNAZE 
UŠETŘIT. SVOU SNAHU O ZLEPŠENÍ VĚNUJTE TŘÍDĚNÍ A UVĚDOMTE 
SI, ŽE JE TO VÁŠ ODPAD PŘEDANÝ DO SYSTÉMU OBCE A ZA JEHO 
LIKVIDACI JE TŘEBA ZAPLATIT. 
                                        
Třiďte odpad, to má smysl! 
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Myslivost – máme v rukou nebezpečnou zbraň!

TOMÁŠ VLASÁK

Většinou každý z nás má v domácnosti, v rodině v užívání 1,2 i 3 
auta a používá je pro cesty do práce, nákupy, potřeby rodiny atd. 

Auta nám, zdá se, šetří čas. Ale není tomu pokaždé tak. Plný mediální 
prostor bouraček, někdy i s tragickými následky, z nás udělal bytosti 
imunní vůči těmto tragédiím a přistupujeme k  nim jako k  běžným 
věcem. Prostě se to stává.
Jak tyto zbraně souvisí s ochranou přírody? Velmi úzce a pro dokreslení 
uvedu statistiku z  honitby Libčice, z  Mysliveckého spolku Zelená 
Hora Dolany nad Vltavou, který je jejím nájemcem a jehož členové 
mají zákonnou povinnost se o sraženou zvěř postarat. Celkem bylo 
v honitbě, na katastrech Dolan, Debrna, časti Libčic a Turska, zabito 
automobily neuvěřitelných 30 kusů srnčí zvěře za uplynulý myslivecký 



TOMÁŠ VLASÁK

TOMÁŠ VLASÁK
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rok. A to až 9 kusů na silnici při výjezdu z obce v okolí bývalé skládky a nad částí Nehošť, v průběhu právě končící zimy. 
Věřte mi, není to pěkný pohled a ani milá práce. Kadáver, sraženou zvěř, myslivec musí odstranit z vozovky a jejího 
okolí a za pomoci rýče, lopaty a chlorového vápna uložit do matičky země.
Mějte časovou rezervu před odjezdem do práce, nebo kamkoli jinam, abyste nemuseli dohánět čas sešlápnutím plynového 
pedálu až na podlahu. Sledujte nejen vozovku před sebou, ale i její širší okolí. Predikujte, očekávejte, kde a v jakém 
období se zvěř může u vozovky vyskytnout. Když vidíte přebíhat jeden kus zvěře přes vozovku, není vyhráno. Přibrzděte, 
zastavte a očekávejte další, většinou jde máma srna se svým potomkem, bachyně se selaty, zajíc se zaječkou.
Ať Vaše ujeté kilometry nejsou poznamenané materiální škodou na vozidle a vyhaslými životy, nejen zvěře.

Byl jsem s rybáři zamykat Vltavu

V pátek 29. prosince uplynulého roku se konala velice příjemná tradiční akce na břehu Vltavy. Zamykání řeky.
Zdenička marodila a já jsem šel na výzvědy, abych ji mohl referovat a strávil hezké odpoledne s kamarády rybáři. 

Díky tání a vyšší vodě se setkání konalo na T křižovatce pod umělkou. Již od přejezdu mě nasměrovala vůně ovaru 
a čehosi teplého a lahodného s přidaným kořením. O  to se zasloužili pánové Leksa Roman a Bartůněk Josef. Celé 
odpoledne provázel společenský hlahol pod taktovkou zkušených, Jiřího Soukupa a pánů Jankovičových, táty se synem. 
Vltava je zamčena a všichni už se těšíme na sezonu 2024 u naší řeky. Více obrazová dokumentace. Večerní zábavu  
a výhru v tombole jsem oželel a pečoval o nemocného.
Petrův Zdar!         



Kronika Debrna

Únor 2024

 www.dolany.czOBECNÍ Zpravodaj - Dolany - Debrno

18

Jméno obce nevysvětluje ani původce, ani příčinu jeho vzniku. Obec Debrno leží asi 2 km jižně od Kralup n. Vlt, při 
státní silnici z Prahy do Velvar, v mírné, vršky uzavřené kotlině. Spojená byla s obcí Minicemi až do roku 1929, a 

snášela tudíž, asi vždy osudy společné s Minicemi. V obci žádného zámku, tvrze neb hradu není, ale starých pohřebišť 
pohanských jest v okolí dosti, hlavně na západní straně obce. Bylo nalezeno mnoho hrobů s kostrami, popelnicemi 
a mlaty. Hroby bývají až 2 m hluboko ve žluté hlíně cihlářské, obloženy pískovcovými kameny.
První dějinná zmínka o obci se děje na začátku 15. stolení. Jistě ale obec dlouho před tím stávala. Zmínka se činí o jisté 
Markétě z Minic, manželce pana Bedřicha z Ředhoště, jež byla majitelkou obcí Minice a Debrna. Neznámo jak, dostaly 
se pak obce v držení královny Žofie, manželky krále Václava IV., po jejiž smrti 1425 připadly v majetek krále Zikmunda. 
V roku 1525 připomíná se majitel obcí pan Jan Bareš ze Lhoty, který držel ještě jiné okolní obce. Po jeho smrti 1541 
rozdělili si jmění synové jeho tak, že syn David dostal v držení Minice, Debrno a Lešany a ostatní pak byli vyplaceni 
dílem v penězích, dílem dostali ještě jiná panství v okolí v držení. Ale pro vzpouru a různé loupeže na obecním lidu, 
byl David Bareš ze Lhoty roku 1547 zbaven panství svého, které po něm dostal syn jeho Jan. Minice a Debrno koupil 
od něho r. 1549 pan Florián Grispek z Grisbachu a na Kaceřově. Od Ferdinanda I. za věrné služby jemu prokázané, dne 
22.října 1544, dostal tento panství Nelahozeves. Po smrti jeho, zdědil po něm panství sen jeho Blažej Grispek z Grisbachu 
který r. 1623, zemřel. Panství po něm, a sice zámek Nelahozeves s pivovarem, dvůr a ves, vsi Podhořany, Podhořánky, 
Miřovice, Lobeč, Minice, Debrno, Holubice a Lešany koupila paní Polyxena Lobkovská z Pernštejna, za 40.031 kopů 
míšeňskou. Ve válce třicetileté dožila se obec osudů 
podobného většiny českých osad. Švédský vůdce Banér 
pak Torstenson, usadili se svým vojskem ve Velvarech, a 
odtud vyjížděli, do okolních obcí na lup. Švédové vísky 
přepadali, vylupovali, obyvatelstvo, které jim kladlo 
odpor povraždili, a domy úplně spálili, takže vísky 
zůstaly dlouho opuštěny. Tak nedaleká před třicetiletou 
válkou kvetoucí osada Rusavky, lehla v té době úplně 
popelem, takže z této pohromy více se nevzpamatovala. 
V 18. století, kdy francouzští paliči řádili v Čechách, ves 
skoro celá lehla popelem.  Znovu pak byla vystavena 
a skorem z té velikosti byla zachována až do dnešního 
dne. V roce 1905 vystavěna byla z obce okresní silnice 
do Kralup, pro obec velmi důležitá, zvláště pro odvážení 
řepy do cukrovaru v  Kralupech n. Vlt. V  roku 1910, 
vystavěna byla od ní odbočka k silnici Libčické.
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„Názvy Debrno, Debrná, Debrník jsou 
odvozeny od všeslovanského základu Debř. 
Slovo debř znamenalo hluboké údolí, rokli 
nebo propast. Skutečně, Debrno je rozloženo 
v hluboké rokli, takže ho do poslední chvíle 
ze žádné strany nelze vidět.“  
- převzato z  Vlastivědného sborníku 
Kralupska, Josef Stupka, 2008
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